

■说说说我



提着精致的红黑相间的六角风铃，我一个人安静地坐在楼梯上。风铃很漂亮，但我心里装着更美的礼物。

就在几分钟前，原本快乐的圣诞派对，被一件意想

■我爱我家

爱的勇气

前天晚饭后，爸妈出去散步，把我一个人留在家里。之前，不管我怎么对他们开展微笑服务，他们就是不买我的账，不让我跟着一块去。“好好写作业！”这是他们临走时抛给我的话。

他们走后没多久，我身上突然像着了火一样，滚烫滚烫的。我发烧了，很快就倒在床上睡着了。大概在晚上8点多钟的时候，我醒了，发现身上盖着被子，妈妈见我醒了，忙端水喂我吃药。整个晚上，妈妈一直都在为我忙碌着，一直到次日凌晨3点钟才睡。早上，她又陪我去挂水。看着她为我忙里忙外，我真想对她说一声：“妈妈，我爱你。”正巧老师布置了一篇作文，就是让我们由衷地对妈妈说一声：“妈妈，我爱你。”可是说这句话真是“贼难”啊！

今天晚饭后，妈妈对爸爸说：“今天的月亮真圆啊！”当时我正在小房间写作业，但这句话还是被我这个顺风耳听到了。我灵机一动，有了！“妈，到阳台上，有惊喜！”我在阳台上冲房间喊。老爸老妈一听有惊喜，两人都飞奔而来。我立马把老爸拒之门外。他很是尴尬，灰溜溜地走了。

“嗯，嗯……”我清了清嗓子，“妈妈，我邀请你看那又大又圆的月亮。”妈妈一听是赏月，兴致立马减去一半，但还是给了我一点面子，陪我站在阳台上，朝天空望。我瞟了几眼妈妈，始终说不出那句“我爱你”。“那个，那个……”“你哑巴吃黄连，有苦说不出啊？”哎呀，不管了，豁出去了，我心一横：“妈妈，我爱你！”妈妈愣住了，然后做出一种恍然大悟的表情，说：“谢谢你给我的惊喜哦！不过，宝贝，说这三个字也要考虑半天啊，真这么好吗？宝贝，我也爱你哦！”我的脸一下就红了。

说这句话真的需要好大的勇气啊！不过我总算把我的心声说了出来。好舒服啊！

南京市五老村小学六(4)班 王可欣

指导老师：王春玲

点评：老题材老内容了，但小作者语言诙谐，写出了新意。

习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至njmengqiu@163.com，或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。

最珍贵的礼物

不到的事情打乱了。派对上有一项交换礼物的活动，大家通过抽签决定谁拿谁的圣诞礼物。我看中了Carwen的狗狗储物盒，怕抽不到，我就和Carwen说好无论谁抽到了她的礼物，她都要帮我要回来。没想到抽签结束后，如获至宝的冰冰怎么也不肯和我交换礼物。一向口才好的Carwen对此也没辙。这样僵持了好久，我终于忍不住了，大喊一声：“不换就不换！”然后，提着自己抽到的礼物，冲出了教室……

我正伤心着，突然，我听

到一串急促的脚步声。脚步停在我身边，我猛地抬头，竟是冰冰！她的马尾辫欢快快地甩着，澄澈的眼睛里满是快乐的光，嘴角也微微地上翘。她猛地把我一直惦记着的狗狗储物盒塞到我怀里，笑着说了声“圣诞快乐”后跑开了。

这一切太突然了！我愣在那里，好久才反应过来。望着手里的两样礼物，心中有喜、有愧、有惊。这是一种难以言表的滋味。回到教室，我始终没敢看冰冰的双眼。趁在她离开座位时，我把六角

风铃轻轻放进她的抽屉，附上一张纸条：“圣诞快乐！谢谢你，那个狗狗储物盒是我收到的最好的圣诞礼物。”

那已是三年前的事情了，但是从此的每个圣诞节，我都会回想起这件刻骨铭心的事情。虽然我们现在不在一个学校，但这份“不打不相识”的友情，却让我在那以后的每个圣诞节倍感温暖。

南京外国语学校初二(12)班 黄可以

点评：一件礼物、一份友情、一段记忆，人生就是这样慢慢走过来的。

■菁菁校园

英语义卖

为了给贫困山区的儿童筹集爱心捐款，也为了配合英语节的活动，学校在周三下午举行了一次义卖活动。

义卖活动开始前，教导主任宣布了一项十分有趣的规定：为锻炼同学们的英语口语表达能力，在义卖现场只能说英语。一听到这一规定，英语口语好的同学都兴奋不已、一副跃跃欲试的表情，而英语口语不怎么好的同学则连连叹气。

“义卖活动现在开始！”教导主任一声令下，整个操场立即沸腾了起来。玩具店、糖果店、水果店、书店

门前人头攒动，叫卖声此起彼伏，师生们就像赶集似的在各个商店里挑选商品。

我好不容易挤进玩具店，从琳琅满目的玩具中，一眼发现了一个汽车模型。我太喜欢了！我指着这个汽车模型对售货员同学说：“How much is this? (多少钱) ” “Ten yuan.” (10元) 售货员同学回答。“It's too expensive!” (这太贵了) 我脱口而出。可售货员同学坚持说：“No. It's ten yuan.” (不, 10元) 就在这时，我忽然意识到，这些钱最终都会捐献给贫困山区

的儿童，帮助他们完成学业，我不仅是在买东西，而且也是在献爱心啊。于是，我爽快地说了声“OK”，把这个汽车模型买了下来。

时间过得真快呀，义卖活动在吆喝声、讨价还价声和欢笑声组成的一曲交响曲中结束了，但同学们的兴奋劲头却久久没有平息下来。

南京市力学小学五(1)班 张轶然

点评：小作者通过对义卖活动盛况的描述，表达了内心的独特感受。全文条理清晰，主题鲜明，语言流畅。

■星星点灯

一株薰衣草的独白

我是一株薰衣草，开在法国一个叫普罗旺斯的地方。

在普罗旺斯，开满了和我一样的薰衣草，我们在这块有着蔚蓝的天空、美丽的海岸线、寂寞的峡谷、苍凉的古堡、沧桑的古镇的土地上无忧无虑地生长。我爱这里香甜的空气、温暖的阳光，我爱这里的一切。我和许多美丽高雅的朋友在一起，快乐又逍遥。

我在美丽的七月里盛开，每到这时，总能看见骑着单车的孩子从我的身旁“呼呼”地穿过，偶尔可以闻见他们单车后面挂着的面包发出的诱人香味。一些漂亮的女孩总会停下来，与我们一起欢笑、歌唱，阳光在她们长长的卷发上反射出绚烂的光点，她们身上还带着海水蔚蓝蔚蓝的味道。

她们提着裙摆曼妙地奔跑，清脆的笑声荡漾整片花田。偶尔也会有一些甜蜜的恋人在我们身边低语，情到深处，他们会摘下我们当中最美丽的叶子。我们羡慕地看着这些幸运的伙伴，它们被夹进书里读着读不完的诗，被放进瓶中每天笑着迎接太阳。我爱这里，爱这个叫普罗旺斯的地方。

有的向日葵会问我们，被人们采摘之后失去生命无所谓吗？为什么每天看着那么多的伙伴变成干花、香料，仍无动于衷？这个时候，我总会幸福地向那些向日葵微笑，我告诉它们，那是因为人们需要我们，喜爱我们。如果我们能在短暂的一生里为人们带来快乐，那就是我们最大的心愿了。

我的朋友曾问我：如果身处漫长的黑暗，你会怎么

做？我告诉它，我会听着海潮的声音入睡，因为海潮里包含了人们对我们的赞扬。朋友笑着说：“是啊，是啊。”它是那么单纯可爱，我知道，它是理解我的。

当我们的花季接近尾声时，我的朋友终于随着一个异国的孩子走了。它微笑着与我告别，我知道它一定会尽自己所能为那个孩子绽放美丽。

我的生命随着海浪的歌声与面包诱人的香味终于悄悄溜走，但我很满足，我知道自己会再回来，会再次等待人们带走我们的幸福。

南京市第29中学初一(16)班 周安若

指导老师 马玉铭

点评：美丽的词语构造出美丽的意境。语言生动，想象丰富，情感真挚。

■非常人物

我的网民妈妈



我们家有一台电脑。虽然我对电脑爱不释手，但是由于学业太重，我只能在每个周末玩玩。

我妈妈就不一样了，她是电脑的常客。她是个股民，炒股的热情很高，所以她差不多每天都要上网查看股票信息，看看别的股民对某只股的评论。这还不算完，“股票作业”做完之后，

她还要弄弄她的QQ或者是博客。

妈妈一开始对电脑也是一窍不通，可是经过她自己的“刻苦钻研”，终于成为了一个合格的“网虫”。

她知道的一些电脑知识，有时就连我这样的电脑人才也不懂。可想而知，妈妈在超短的时间内“自学成才”成为电脑超人，有多么

不容易。

有一次，我玩游戏玩得正热火朝天的时候电脑的显示器不正常了。我很着急，正束手无策时，妈妈来了，她进入了“控制面板”，打开“显示”这一栏，一番操作之后，电脑很快恢复了正常。妈妈的“手艺”让我惊呆了！

可是，妈妈虽然很厉害，我也知道她炒股是为了我们的生活，但是我还是希望她不要总是上网，上网时间长了对眼睛不好，液晶显示屏虽然过滤了辐射，但辐射仍然存在。我可不想有一个“眼镜妈妈”！

南京市南昌路小学六(1)班 柳森源

点评：“我可不想有一个‘眼镜妈妈’！”真挚的情感不一定需要太煽情的文字，只需要平实的细节和语言。

■观察日记

在冬天思念秋天

天气越来越冷了，不知不觉中，冬天已经来临。可在我的脑海里，秋天并没有走远，它还时常出现在我的“眼前”。

那是一个星期天，我和爸爸妈妈到乡下去游玩。一阵风儿吹过，凉凉的，真还有点冷。爸爸说：秋天到了。

马路边银杏树和梧桐树的叶子很多都变黄了。黄叶一片片慢慢悠悠地飘落下来，像是无数只蝴蝶在飞舞。黄叶落在地上，在树下铺了厚厚的一层，可能这就是树给自己准备的被子。

田野里的稻子熟了，金黄金黄的一大片，一望无边。一阵风吹过，田野里掀起金色的波浪。稻浪中，人们挥动着镰刀，快乐地收着稻子。人们脸上淌着汗水，但是笑容满面。

农家的院子里桂花盛开，有金黄金黄的，有银白银白的……桂花密密麻麻地堆在树

枝上，而有些桂花就像小姑娘那样害羞，躲在绿色的桂花叶下不肯露面。桂花散发出诱人的香味，乘着风的翅膀到处飞扬，整个村庄都笼罩在桂花的香气中。难怪妈妈说：桂花花开，十里飘香。除了桂花，差不多家屋后的柿子树上挂满了黄澄澄的柿子，它们就像无数只小灯笼一样在枝头轻轻晃动。

那是一个难忘的星期天，在乡下，我见识了收获中的秋天，美丽的秋天和让人喜悦的秋天。虽然现在已是寒冷的冬天，但是这冬天挡不住我对秋天的思念。

南京市江宁区岔路口小学小学部三(2)班 王雨昕
指导老师：张后花

点评：该文按观察的顺序，写出秋天的色彩、秋天的味道、秋天的果实。作为一个初涉作文的三年级学生，难能可贵。

■小事不小

夜半铃声

“我不想我不想不想……”妈妈的手机铃声突然响起，那原本不大的声音，在夜里听起来特别刺耳。铃声只响了一声便戛然而止。“是谁？”爸爸低沉的声音传来。“不认识。可能打错了吧！不管它，睡觉。”妈妈说。于是我又迷迷糊睡了。

“我不想我不想不想长大……”就在我即将进入梦乡时，该死的铃声再次响起，这次响得长了一点儿。“这是谁呀？怎么这么犯嫌啊？星期六都不让人睡个好觉。”我揉着眼睛愤恨道。爸爸爬起来，拿起手机一看：“还是刚才那个号码。”“打一下看看到底是哪个，深更半夜了，还让不让人家睡觉？”妈妈也起身了。

“算了，这个号码不认识，也不知道是谁。要是认识，

也不会只打一下子。还是关了吧。”爸爸说道。

第二天一早，爸爸手举着一份报纸对我们喊：“你们看。”我和妈妈好奇地凑了上去。新闻的题目叫《响一声就挂的电话多半是骗子》，上面写着：市民总是在半夜被一阵突然的手机铃声惊醒。铃声只响了一声就挂断了，大半夜来的电话是不是有急事？很多的市民在这样的心理之下回拨了电话，却发现电话里出现的是自动广告语音提示，原来，这电话是骗钱的。

“看我多明智，不回拨，直接关机。”爸爸得意地说道。

南京浦口实验小学六(5)班 薛雨
指导老师：王庆能

点评：语言简洁、流畅。这是一篇真正来源于生活的作文。

■奇思异想

两个老鼠抬着我的梦

晚上睡觉前，爸爸给我读了一首诗《两个老鼠抬了一个梦》，诗里的一个孩子问：“妈，为什么我的梦记不住了？”妈妈回答说：“两个老鼠抬了一个梦，半路上碰见了一只猫，吓得撒腿就跑，结果梦就被打碎了。”哈哈哈，居然两个老鼠会抬梦！梦还会被打碎！太有意思啦！

我问爸爸：“怎么有的梦我能记得呢？”爸爸看看我笑着说：“那一定是你的梦太结实了，没有被老鼠摔碎！”我说：“也许是抬我梦的老鼠太累了，正靠在梦上

休息的时候，一只猫窜了出来，两只老鼠吓得丢下梦就跑了。于是我的梦就留下来，就记住了。不对不对，也许是两只老鼠抬梦的时候，一只猫突然出现在它们面前，老鼠就用我的梦去砸猫，猫一口咬住了我的梦，发现是梦不是老鼠，就丢下我的梦去追老鼠了。”

“于是你的梦就记住了！”爸爸眯着眼睛说道。

南京师范大学附属小学四(1)班 陈思璇

点评：孩子是天真的，天真的想象是可爱的。

■动物开口

考拉的发言

嗨！大家好。我是澳大利亚森林里的小可爱——考拉。大家在电视里见过我吧！我告诉你们一个小秘密，我可是个小懒汉，白天喜欢躺在大树上呼呼大睡，每天平均能睡15—19个小时。我是不是够懒的呀？我还有一种特异功能，就是我睡觉的时候始终保持一个姿势，这样就绝对不会从树上掉下来。

虽然我是小懒汉，但是你们可不能小看我，我可是澳大利亚的珍稀动物，而且我和澳大利亚的人可是有着特殊的感情。政府特别为我规定：每年10月20日为澳大利亚全国考拉日。我体长一般约60—120厘米，体重在15—30公斤左右。我的毛厚又长，背上的毛呈棕灰色，腹部的毛为

淡黄色。我天生就有两只大而圆的耳朵，一对黑黑的小眼睛和长而黑亮的鼻子，看起来可爱极了。

在澳大利亚一些野生动物保护区里，人们经常看到我爬到妈妈背上的可爱形象。为什么呢？因为我们都很胆小，一受到惊吓就连哭带叫，声音好像刚刚从妈妈肚子里出世的小宝宝的哭声。

好啦！不说啦，我的可爱一时说不完，希望有机会你们能到澳大利亚来看我，再见，亲爱的小朋友们！

南京师范大学附属小学四(1)班 王瑞楠

点评：小朋友大多喜欢动物。小作者就像是戴了个考拉面具在说话，很有趣。